



На строительстве высотной Асуанской плотины в Объединенной Арабской Республике. Перекрытие Нила началось 15 мая. С этого дня каменно-песчаная плотина навсегда перегородит

старое ложе реки. Могучий Нил понесет свои воды по новому руслу — обводному каналу.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 58 (190)
Суббота,
16
мая
1964 г.
Цена 2 коп.



На весеннеей пахоте

Колхоз «Прогресс». Из колхоза передают, что 14 мая в Ижморской бригаде работали на весеннеей пахоте 6 тракторных агрегатов в две смены. Было вскапано 42 гектара.

В трудных условиях весеннеей пахоты тракторист Виктор Змейкин. На полосе оказалось много мочажин, трактор с трудом тянул плуг с пятью лемехами. Что делать? Сидеть и ждать, когда земля подсохнет? Для этого нет времени. Змейкин отнял один лемех и сумел вскапать за смену 6,4 гектара. На следующий день, когда обстановка изменилась, Змейкин прыгнулся к плугу пятый лемех и работал на полную нагрузку трактора.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Весна нынче особенно кипризная. В этих условиях, как никогда, нужна высокая организованность, продуманный начальник техники. Это хорошо понимают троицкие механизаторы-инициаторы соревнования за высокую культуру земледелия. На 15 мая они забрали 1000 гектаров земли. Только в одном Сызбирском отделении за 2 дня привезли 500 га.

С наступлением теплых дней выполнение работы развернулось во всех отделениях. Во второй половине 16 мая ссыбанды приступили к севу яиц. Наш корр.

Больше организованности, выше темпы и качество сева!

Вот и пришла, наконец, долгожданная весна на поля колхозов и совхозов. Оди за другим хозяйства управления вступают в весенне-полевые работы. Идет прививка влаги, весенняя пахота. Отдельные бригады, отделения совхозов приступают к севу ранних зерновых культур.

Затяжная весна внесла свои корректировки, она отодвинула сроки проведения весеннего сева. Хлеборобы должны пересмотреть ранее составленные планы. Все тракторы, посевную и почвообрабатывающую технику надо использовать на полную мощность с первых дней полевых работ. Круглогодичная работа посевных агрегатов, отличное качество сева — вот главное требование сегодняшнего дня. На службу этому должна быть поставлена вся организаторская работа партийных организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

Прежде всего, надо на каж-

дый посевной агрегат подобрать 2–3 смены селянщиков и подвозчиков зерна. Механикам и наладчикам установить строгий контроль за использованием техники. Мастерские совхозов и отделения «Сельхозтехники» должны быть переведены на круглогодичную работу. Каждый слушатель простых посевных агрегатов по техническим неисправностям, из-за несвоевременной подвозки семян, горюче-смазочных материалов и воды должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие, а виновные привлекаться к строгой ответственности.

Партийные и профсоюзные организации обязаны обеспечить широкую гласность социалистического соревнования на севе. За каждую смену подводить итоги полевых работ, следить за своевременным начислением и выдачей дополнительной оплаты труда. Поставить дело так, чтобы полевые бригады стали центрами массово-политической работы.

АСУАН. Десятки тысяч строителей высотной плотины, живущие Асуаном и окрестных деревень собрались здесь же торжественный митинг, посвященный историческому событию — перекрытию великой африканской реки Нила.

Митинг начинается выступлением министра по делам высотной Асуанской плотины Саджи Солимана. Он рассказал о триумфе размаха строительства, отметил, что работы первой очереди полностью завершены.

Затем с речью выступил президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер.

— Асуанская плотина, — сказал Насер, — это памятник нашей победы над всеми врагами, над всеми трудностями. Здесь показаны в единий узел политические, социальные, национальные и военные силы африканского народа.

За долние годы совместного труда выковалась и закалилась арабо-советская дружба, не уступающая по своей прочности самой высотной Асуанской плотине, подчеркнул Насер. Благодаря им же, подчеркнул Насер, Бирюлько и арабских и советских рабочих и инженеров вспомнилось в со-

вместном труде по возведению высотной Асуанской плотины — этого грандиознейшего сооружения нашего века.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую оказало нам правительство Советского Союза.

Дорогой друг, сказал в заключение президент ОАР, обращаясь к Н. С. Хрущеву. В наших мечтах вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Этим самым вы перебросили мост дружбы с народами Африканского Востока и Африки.

Громом оваций было встречено появление на трибунале Никиты Сергеевича Хрущева.

Значение Асуаны не только в его экономических показателях, говорил Н. С. Хрущев. Сегодня празднуется и огромная морально-политическая победа, победа над силами империализма и колониализма. Когда 4 лодки из начавших работать на Асуане, начи-

Перекрытие Нила началось

СОЛНЕЧНЫЙ АСУАН торжественно встретил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, президента ОАР Гамаль Абдель Насера и президента Йеменской Арабской Республики Абдула ас-Салая.

С аэропорта Н. С. Хрущев, Насер и Салая направились к Нилу. На пароходе «Рамзес» они поднялись вверх по реке к строящейся плотине.

Около 90-метрового профана, оставленного в теле плотины, пароход останавливается. Наступает торжественная минута. Н. С. Хрущев, президент Насер и

президент Салая бросают в Нил три гранитных камня. Гремят салют. Слыщатся лиющиеся возгласы тысяч людей, собравшихся на берегах великой реки.

Перекрытие Нила началось.

Восемьдесят пять 25-тонных «МАЗов», 8 мощных саморазгружающихся барж каждый час сбрасывают в реку по 1000 кубометров скальных пород.

Высокие гости осмотрели верховой и низовой каналы, а также высеченные в скале огромные туннели и бетонное основание здания ГЭС.

(ТАСС).

Обеспечить сев в сжатые сроки можно лишь при высокопроизводительной работе всех механизмов. Однако высокие темпы не должны снижать агротехники возделывания культур. Агрономы обязаны строго следить за соблюдением норм высева. На каждом гектаре должно быть высевено ячменя не менее 5 млн, ячменя зерен, гороха — 1,3 млн, пшеницы — 6,5–7 млн, овса — 5,5 млн, картофеля — не менее 40 тыс. кг на гектар.

А как готовятся семена?

Выход в поле не означает, что можно ослабить внимание к подготовке семян. Наоборот, сейчас надо принять самые энергичные меры, чтобы все семена к внесению их в почву были доведены до посевных кондиций. Оставшиеся до посева дни должны быть максимально использованы для проведения воздушно-теплового обогрева и проравливания всех семян. Это дает хороший результат. Вот факты. В Марьевском отделении Яйского совхоза партия семян пшеницы в 970 ц после воздушно-теплового обогрева дала повышение энергии прорастания с 19 до 90 проц., а в Суджанском отделении 3800 ц пшеницы «диамант» показали повышение всхожести с 66 проц. до 92. Не менее эффективные результаты получаются и в других хозяйствах. Кроме того, надо продолжать очистку некондиционных семян по чистоте.

Хлеборобы вступили в первую весну интенсификации. Получить полновесный гектар — значит в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Темпы и качество сева — вот главное, на что должны быть направлены сейчас усилия всех тружеников села.

ТОРЖЕСТВА В АСУАНЕ

вместном труде по возведению высотной Асуанской плотины — этого грандиознейшего сооружения нашего века.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую оказало нам правительство Советского Союза.

Дорогой друг, сказал в заключение президент ОАР, обращаясь к Н. С. Хрущеву. В наших мечтах вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Этим самым вы перебросили мост дружбы с народами Африканского Востока и Африки.

Громом оваций было встречено появление на трибунале Никиты Сергеевича Хрущева.

Значение Асуаны не только в ее экономических показателях, говорил Н. С. Хрущев. Сегодня празднуется и огромная морально-политическая победа, победа над силами империализма и колониализма. Когда 4 лодки из начавших работать на Асуане, начи-

та и заместителя Верховного главнокомандующего вооруженными силами ОАР маршала Амера с вручением им ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Н. С. Хрущев поздравил весь народ ОАР с большой победой — перекрытием Нила и завершением первой очереди строительства высотной Асуанской плотины.

Слова Н. С. Хрущева потонули в буре аплодисментов и приветственных возгласов.

Президент Насер от имени народа ОАР поблагодарил Никиту Сергеевича Хрущева и Президиум Верховного Совета СССР за высокую награду.

Затем перед участниками митинга с речью выступил президент Иемена ас-Салая и президент Ирака Ареф.

Митинг окончен. Наступает исторический момент. Насер и Н. С. Хрущев подходят к лодке. Гремят взрывы. Перешагнув ворота, Десантники тысяч людей прыгают в бурный поток вод Нила, ворчащий в катал. Плывут Асуан, плывут здесь Египетский народ. Человек победил Нил. (ТАСС).

Заявление рассматривают товарищи

Т ЕБУЧЕСТЬ кадров... Когда речь заходит об этом, любой руководитель хозяйства чувствует себя неуверенно. Все ли сделано, чтобы удержать на месте хорошошего производственника, ценного специалиста? Может за суматохой дел что-то упущено, недосмотрено, а человек оказался не заслуженно обиженным или поставлен в тяжелые условия по работе, в быту? А новые люди, которые приходят на производство? Кто они? Летуны, с необыкновенной легкостью меняющие местожительство и работы, или честные труженики, по каким-то обстоятельствам вынужденные искать новую работу? Это не так просто с первого взгляда определить.

Вот почему, когда кто-то подал мысль об организации отдела кадров на общественных началах, директор Яйского совхоза Георгий Дмитриевич Медведев с радостью ухватился за нее. Посоветовавшись с парткомом и рабочим, директор совхоза вскоре издал приказ. В состав нештатного отдела кадров вошли заместитель директора Л. М. Ионин, инспектор по кадрам З. Ф. Рудакова, бухгалтер В. Ф. Пирогова, агроном А. И. Швецов и слесарь И. В. Зверев. Отдел должен был предварительно рассматривать заявления рабочих и служащих о приеме и увольнении и делать по ним заключения.

Уже на первых порах новый общественный орган столкнулся с нелегкими задачами.

ИДЕТ заседание отдела кадров. Заявления трех работниц: С. Григорьевой, К. Неклойской и В. Ноздреватых о приеме их разнорабочими на по-

КОГДА разговор заходит о чистоте и благоустройстве населенных пунктов, мы, врачи, говорим не только и профилактике различных инфекционных заболеваний (это, конечно, очень важно), но и о потребности человека. Ведь каждый хочет видеть вокруг себя прекрасное: в квартире — хорошую обстановку, уют и порядок, на улице — чистоту, много зелени, в каждом дворе, палисаднике и сквере — клумбы цветов.

Это не человеческая прихоть. Это потребность. Потребность для того, чтобы быть здоровым, иметь возможность приятно отдохнуть, всегда быть в хорошем настроении. Такие условия для нас никто не создает, они — дело рук самого человека, нас с вами.

Наступила весна. Нынче она особенная. Поздняя, холодная и ненастная. Но, как бы то ни было, уже на деревьях и кустарниках распустились почки, на проталинах в лесу появились первые цветы, дворы и палисадники давно освободились от больших сугробов снега.

Весна принесла много хлопот. Посмотрите, сколько грязи на улицах, беспорядка и мусора во дворах! И особенно у нерадивого хозяина. С прошлого года у него будут лежать неприбранные дрова, рядом — куча нечистот, вок-

лион бетонных изделий не вызвали особых толков. Ранее они работали в совхозе. В связи с организацией сельского строительного управления их перевели на стройку. Сейчас строительный участок передает их вновь в совхоз. Тов. Ионин расценивает опасения работниц: бу-

дят ли работа постоянной?

Сложнее оказались последующие дела. На столе лежит заявление слесаря автогаража В. Шмакова, который просит об увольнении с работы. В чем дело? Почему опытный слесарь, проработавший в ремонтно-механических мастерских более восьми лет, внезапно решил уйти из коллектива? И общественники задают ему эти вопросы. Несколько смущенно (ведь заявление рассматривают товарищи!) Шмаков объясняет, что он недоволен одним нарядом на выполненную работу. Чувствуется, что

из всех времен года человек, пожалуй, радостней всего встречает весну. А она всегда приходит как-то внезапно. В три-четыре солнечных дня снег на полях блекнет, «садится», появляются проталины, а еще через неделю обнажаются поля. Если через 5–10 дней не пройдет дождь, то за трактором, который тянет за собой сеялку или сцепку борон, поднимается густой черный шлейф пыли. Это обычная картина степных районов в засушливые весенние дни.

Совершенно другими выглядят поля, окаймленные полезащитными лесными полосами или

лесными массивами. Пусть здесь и позже начинаются полевые работы, но культурам на этих участках не грозит засуха, не повалит всходы степной ветер. Хлеборобы не забудут засушливое лето прошлого года. Но несмотря на засуху, на участках, расположенных в лесной зоне, все же собран неплохой урожай зерновых культур.

И силос заложили, в основном, тоже из лесных трав.

Наше Святославское лесничество — одно из крупнейших в районе,

он горячо написал заявление, уже сожалеет о случившемся, но взять заявление мешает ложное понятие гордость.

— Порви заявление и иди на работу, — говорит ему тов. Зверев.

Единодушно принимается решение: отказать в увольнении.

Последним рассматривалось заявление бригадира тракторной бригады из с. Судженки Новикова В. А. Присутствующие внимательно вникают в семейные обстоятельства механизатора, на которые ссылается он в своем заявлении об увольнении. Да, так будет лучше — решают они, рекомендую директору совхоза отпустить Новикова. Во имя сохранения семьи ему нужно уехать. Замена Новикову уже подобрана, дело от этого не пострадает.

Так, отбрасывая случайное, тщательно отбирая наиболее важное, существенное, решают судьбу своих товарищей по работе члены общественного отдела кадров.

Это пока что только первые шаги. Но шаги уверенные, правильные. Новая форма общественных начальств выходит в путь, начертанный Программой КПСС.

В. ЛЕВИН.



Нам пишут

В ИЖМОРСКОМ Доме культуры состоялся вечер на тему: «Химия — ключ к изобилию». С докладом выступила заслуженная учительница РСФСР, преподаватель химии средней школы О. Т. Ильина. Она рассказала о широком применении химии в народном хозяйстве, о влиянии минеральных удобрений на урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного животноводства.

Обзор новых книг по химии сделала методист библиотеки А. Ильина. В заключение вечера, был показан кинофильм «Чудесные превращения».

М. ИВАНОВ.

Не светят и не греют

МЫ ПРИВЫКЛИ считать, что клуб и библиотека — это очаги культуры на селе. Но у нас, в Романовке, они не светят и не греют. Клуб совсем не работает. На дверях — замок.

В библиотеке — полнейший беспорядок. Разбросаны книги, нет ни плакатов, ни фотомонтажей. И даже библиотекарь-то Подолякина Г. Д. в ней редкий гость. Дело дошло до того, что школьники ходят за книгами к ней на дом.

За что, спрашивается, Подолякина получает зарплату? И будут ли постоянно интересоваться ее работой в отделе культуры и Треником сельсовета?

Б. ТЕРЕШКО,
П. ДМИТРИЕВ,
жители д. Романовки.

Через приятие

Секретарь партийного комитета колхоза им. Ленина Филиппов сообщил, что письмо секретаря комитета комсомола Реука обсудили на собрании.

Факты подтверждены.

За использование машин в личных целях механик колхоза А. М. Кремер предупрежден. Ему также указано на грубость и нетактичное отношение к трактористам и шоферам. Ремонтная автомастерская и остальные автомашины поставлены в ограде конторы колхоза.

Зашумят лесные полосы!

В этом году лесничество организует еще одну бригаду по охране природы из числа пенсионеров и домохозяек. С ними заключено трудовое соглашение, по которому будут оплачиваться их труд, выдаваться премии, выделяться сенокосные уголья и другие поощрения.

Все работы по посадке леса и уходу за ним начнутся в начале второй декады мая. На 150 гектарах зашумят новые лесные насаждения.

М. ЗАРОЧИНЦЕВ,
и. о. лесничего Святославского лесничества.

ется в нынешнем году построить тов. Зубов? Конечно, нет. Для поселка с территорией в 16000 квадратных метров три километра — канала в море.

Вот почему инициатива населения должна быть поддержанна. Во всем. И не только у нас, в Яе,

Г. ЧЕЧЕНИН, зам. главного врача районной больницы.

Медицинские фонды в колхозах

ФЕРГАНА. Расходы на охрану здоровья крестьян — одна из статей бюджета хлопководческого колхоза «Ленинград» (Узбекистан). На общественные средства, выделяемые из доходов артели, здесь построены и оборудованы больница, два участковых врачебных пункта, родильный дом, аптека. Из доходов, полученных в прошлом году, колхоз отчислил в фонд здравоохранения 25 тысяч рублей.

Лечебные фонды образованы во всех колхозах Ферганы.

(ТАСС).

Наш календарь

17 мая исполняется 70 лет со дня рождения (1894 г.) Яна Судрабкална.



ЯН СУДРАБКАЛН — латышский поэт и публицист. Фотохроника ТАСС.

В поход за санитарную культуру

Благоустройство — забота каждого

руг лужи, грязь. Неприятное впечатление останется, если вы побываете на улицах Тельмана, особенно во дворе дома № 26. Коммунальной, Чехова и многих других в центре, во дворе детского сада и его филиала в поселке Ижморском, в селах Чедат, Почтапке, на станции Судженке.

Сейчас в большинстве населенных пунктов проводятся массовые субботники и воскресники по благоустройству. На улицах поселков Яи и Ижморского появился новые саженцы деревьев и кустарников, новые тротуары. Очищаются от мусора приусадебные участки и дворы. Большинство жителей активно включилось в поход за санитарную культуру. И хочется верить, что все мероприятия, намеченные на нынешнюю весну и лето по благоустройству и озеленению, будут выполнены.

Однако не все зависит от статочно ли 3000 метров тротуара, которые собира-

ют, например, в течение нескольких лет в Троицке и Чедате не могут решить вопрос о снабжении водой. Кстати, вода для жителей этих сел уже не вопрос, а проблема. Мало колодцев. А те, что есть, годами не чистятся, не ремонтируются, находятся в запущенном состоянии. Не один год об этом идет разговор в поселковых и сельских Советах. Но разговоры остаются разговорами. Мер никто не принимает.

Годами жители улиц района просят председателя поссовета тов. Зубова: «Александр Арсентьевич, дайте, пожалуйста, пиломатериал, мы настелем тротуары сами, бесплатно, наведем порядок!» Тов. Зубов такую инициативу одобряет, но от этого тротуаров в Яе не стало больше. Пиломатериала (у нас, в Яе!) нет. До-

ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ В ПРОИЗВОДСТВЕ МЯСА

ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ ОПОРОС СВИНЕЙ

Свиноводы совхозов и колхозов включились сейчас в очень ответственную кампанию — проведение весенних опоросов свиней. От результатов этой работы зависит судьба планов по заготовке мяса в текущем году и в значительной мере — рентабельность хозяйств.

Во втором квартале планируется получить около 30 тысяч поросят — две трети годового плана. Задача не из легких. Нужно не только получить поросят, но и обеспечить их сохранность и правильное выращивание, а затем и интенсивный откорм. Ведь нынче хозяйства наметили сдать свинины в два раза больше, чем в прошлом году. Чтобы решить эту задачу, нужно всем нашим руководящим кадрам, специалистам и рядовым свиноводам много поработать, не допустить ошибок в приеме опоросов и сохранении поросят.

Фактически же в отдельных хозяйствах уже сейчас в свиноводстве складывается очень тревожное положение: свиноматки абортируются, пометы неполноценные, низка сохранность поросят. Для оправдания плохих показателей выдвигаются самые различные причины, в основном, ссылаются на недостаток кормов. Доля правды в этом есть, но полностью с этим согласиться нельзя. Главная причина всех бед в свиноводстве — поверхностное руководство этой отраслью, примитивная организация работ по воспроизведству стада, слабая работа с кадрами, а отсюда и низкая дисциплина свиноводов. Рассмотрим некоторые вопросы более подробно.

ЛЕТИИ ЛАГЕРЯ

Опоросы свиней до сих пор проходили в зимних свинарниках, а их надо проводить в полевых условиях, в летних лагерях. Так должно быть. Но не всегда так получается. В Яйском и Первомайском совхозах летние лагеря для свиней не делают. Такую же позицию занимает и большинство колхозов. В то же время в Троицком, Святославском, Улановском, Ижморском совхозах проявляют заботу об изготовлении передвижных домиков, стационарных лагерей, кормокухонь, столовых, чтобы получить много поросят и полностью их сохранить.

Время еще позволяет поправить положение с летними лагерями. Для строительства их требуется не так уж много средств и материалов. Сбереженные и выращенные дополнительно в лагерях поросята во много раз перекроют затраты на строительство. Проводить летние опоросы свиней в сырых, занавоженных зимних свинарниках и выращивать там же поросят — это прямые убытки, и виновные за это руководители должны нести ответственность.

КОНТРОЛЬ ЗА ОПОРОСАМИ

В большинстве хозяйств опоросы свиней идут дружно, турни. В отдельные дни в Чедатском отделении Святославского, Тундинском отделении Троицкого совхозов поросится по 15—17 свиноматок. Поросятся преимущественно ночью. При таких дружных опоросах нужен глаз да глаз со стороны свиноводов, специалистов, руководителей ферм и бригад. Ведь это уборочная страда в животноводстве. Все кадры, связанные с обслуживанием свиноводства, в буквальном смысле

слова должны находиться на «боевом заводе». Ведь малейшая опасность в приеме опоросов — и десятки поросят погибли. А их потом не вернешь.

Что надо иметь ввиду при проведении турниров опоросов в летних лагерях?

Прежде всего нужны хорошие кадры свинарок. Они должны подбираться из лучших людей, хорошо знать порученный им участок работы и быть готовыми в любое время суток выполнять свои обязанности. Если свинарка, набрав группу глубокосупоросных маток для опороса, который должен пройти за 3—5 дней, уходит из лагеря или передоверяет проведение опоросов второстепенным лицам, она никогда не получит и не вырастит хороших пометов. В ночное время свиноматки должны обслуживать самые лучшие свинарки.

Важную роль в проведении турниров опоросов должны сыграть зооветспециалисты и бригадиры. Они поочередно должны неотлучно находиться в лагерях и принимать на месте оперативные меры по устранению всевозможных неполадок. Нужно следить за обработкой, первым кормлением и учетом новорожденных поросят. Во многих хозяйствах родовую слизь с поросят при рождении не удаляют, пуповину йодом не прижигают, слаборожденным не делают искусственного дыхания или согревающих компрессов, а под видом мертворожденных выбирают. Поросята не раскрепляются за сосками маток, при рождении не взвешиваются, не нумеруются, неполностью приходятся.

В Тундинской бригаде Троицкого совхоза средний вес поросят (на глаз бригадира) определяется в 550 граммов, а в Симбирской — в 1 килограмм. Не учитываются поросята и по полу. Аналогичные недостатки имеются и в других хозяйствах. Необходимо их устранить, строго соблюдать зооветправила по приему и учету поросят.

Для приема опоросов в лагерях должны быть свежая подстилка, дезодоранты, достаточное освещение в ночное время, вода для первого поения опоросившихся маток.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ОТНОСИТЬСЯ К ОТБОРУ СВИНОМАТОК

Ввиду недостатка кормов осенне-зимние опоросы свиней в хозяйствах не проводились. Зимовали только свиноматки. На их содержание затрачено очень много средств. Окупаемость каждой свиноматки определяется сейчас количеством и качеством полученного от нее приплода. После опоросов и выращивания поросят лучшие свиноматки должны быть в июле—августе покрыты хорошими хречками или искусственно осеменены и в ноябре—декабре должны дать новый приплод.

В связи с этим встает вопрос: каких маток и сколько оставлять в зиму? Общего ответа для всех колхозов и совхозов дать нельзя. Все дело в профиле развития хозяйства, наличии кормов, помещений, а главное — в обеспечении производства свинины, установленного каждому хозяйству на следующий год.

Но надо иметь ввиду, что маток маломолочных, а также дающих неровные и малочисленные пометы, очень тяжелых, старых и больных покрывать повторно и оставлять в зиму не следует.

Поэтому сейчас, при весенних опоросах, нужно взять на строгий учет

каждую свиноматку. Где они не занумерованы, провести нумерацию, ввести карточки, где отмечать число народившихся поросят и их состояние, живой вес гнезда при рождении, в месячном возрасте, в момент отъема, сохранность гнезда к отъему и по этим признакам отобрать лучших маток для дальнейшего разведения. Работа эта возлагается на зоотехников и бригадиров.

КОРМЛЕНИЕ СВИНОМАТОК И ПОДКОРМКА ПОРОСЯТ

Забота о полном сохранении поросят и быстром росте сосунов — это прежде всего забота о хорошем кормлении супоросной и подсосной матки, о правильной подкормке поросят. Здесь надо иметь ввиду не только разнообразие кормов, но главным образом их качество и технологию кормления. В колхозе «Прогресс» глубокосупоросным свиноматкам стали давать зерновые отходы с большой примесью полевой гречихи и куколя. Результат трагический — больше 40 свиноматок абортировалось. Из-за недосмотра и халатности руководителей и специалистов колхоз остался без поросят.

Следует запомнить всем, что ни супоросным, ни подсосным свиноматкам недоброкачественные корма давать нельзя, а поросятам-сосунам тем более. Недопустимо также подсосных свиноматок кормить сухими кормами, они должны быть пастообразными или в виде густого пойла. Свиноматке нужна в достатке вода.

Кормить подсосных маток следует 3—4 раза в сутки, ни в коем случае не 2 раза, как это делают ленивые свинарки. Минеральные корма (мел, костная мука или вместо нее обыкновенная печная зола, поваренная соль) надо скармливать ежедневно по 50—70 граммов на голову. Рекомендуется скармливать свиноматкам микроэлементы (йод, кобальт, железо, марганец в виде смесей). Очень хороший результат даст скармливание гидропонной зелени супоросным маткам по 100—150 граммов, подсосным — 400—500 граммов на голову в день.

Особенно большое влияние на молочность свиноматок имеют картофель и сахарная свекла. Свекла будет к осени, а картофель везде есть и сейчас. Видимо, там, где его недостаточно, следует организовать закуп у населения.

В Чедатском отделении Святославского совхоза с 15 апреля применяют кормление свиней дрожжевыми кормами. Результат положительный. Нужно без промедления на всех свинофермах организовать дрожжевание кормов и пользоваться этими кормами в течение всего года. Особенно пригодятся дрожжевые установки во второй половине лета с поступлением зерноотходов нового урожая, когда будет организован массовый откорм молодняка.

Нужно обратить особое внимание на организацию подкормки поросят. В этом вопросе у нас нет порядка. Опоросы идут уже второй месяц, поросят народилось много, а подкормки их, по существу, нигде нет.

В первые три дня жизни все потребности поросят удовлетворяются за счет материального молока. Но уже с 4—5 дня поросятам, даже от обильномолочных маток, начинает не хватать воды, минеральных веществ, а затем других элементов питания. Воду поросятам рекомендуется давать с 3—4

дней жизни в корытах, сменять ее надо 5—6 раз в сутки. Молоко свиней бедно солями железа и кальция. С 4—5 дня жизни поросятам вводят раствор сернокислого железа и меди, дают мел, древесный уголь, а с 5—6 дня — пережаренное зерно ячменя, пшеницы или гороха, искусственное молоко или обрат, с 10—12 дня в подкормку включают смесь концентратов (ячменная, пшеничная, гороховая дерть), в сухом виде или в виде каши. Затем скармливают сочные корма — корнеплоды и гидропонную зелень (по 50—100 граммов на голову в день).

К отъему поросенок должен съесть в сутки до 800 граммов концентратов, 100—200 граммов витаминного сена, 1—1,5 кг сочных кормов, 0,8—1,0 литр молочных продуктов. При хорошо организованной подкормке поросят живой вес их к отъему достигает 16—18 килограммов.

Причиной неорганизованной подкормки поросят является в большинстве случаев незнание дела и леность свиноводов, а также отсутствие кормушек. Кормушки действительно нужно много. Но неужели мы бессильны решить эту несложную «проблему»?

РАБОТА С НАДРАМИ

Роль кадров в свиноводстве исключительно велика. Это понимают (теоретически) все наши руководители и специалисты. А что делается на практике? В порядке самокритики замечу, что в производственном управлении нет даже фактических показателей работы свиноводов, не говоря о их обязательствах. Нет такого учета и в хозяйствах. А ведь это обесценивает работу свинарок, мешает делу.

Надо немедленно устранить этот недостаток, помочь свиноводам взять обязательства на 1964 год и ежемесячно учитывать их труд, публиковать показатели в районной газете, лучших свиноводов морально и материально поощрять. Это вызовет настоящее соревнование за достижение высоких показателей в свиноводстве.

Большую работу всем нам следует провести и по повышению квалификации свинарок, укреплению трудовой дисциплины на фермах.

Нечего греха таить, у нас еще не везде разработаны толковые распорядки дня и обязанности свиноводов на фермах. Пользуясь этим, некоторые свинарки несвоевременно выходят на работу, недобросовестно относятся к порученному делу, не проявляют заботы о полном сохранении поросят и их хорошем развитии, держат свинарники в загрязненном состоянии, не выполняют требований и указаний зооветспециалистов.

Нельзя отрицать, что корма в свиноводстве играют главную роль, их недостаток резко оказывается на показателях. Но было бы величайшей ошибкой сбрасывать со счета организационную работу.

В усиленном проведении весенних опоросов и максимальном сохранении народившихся поросят наши кадры держат серьезный экзамен за претворение в жизнь задачи интенсификации животноводства.

И. НИСЕЛЕВ, главный зоотехник производственного управления.



Фотоочерк А. Ускова

НОВЫЕ СТИХИ

Н. ТЕПЛОВ.

Таким не верь

Он шел со мной
до перекрестка,
Где был березовый лесок,
А там, шутя,
ударом хлестким
Рассек молоденькой
березки

Белесый ствол наискосок —
Лиши брызнула сок.
Упала вбок, роняя с веток
Листы густую бахрому.
Коблекла за дверь
в зное лета...

О, как тогда
поступок этот
Я, сам не знаю, почему.
Прости ему.
А он шутил, смеялся,

спорил
И в чем-то зрел, и как-то рос.
А он девяночку
встретил вскоре
И рубашул любовь
под корень,
Лиши брызнули, как сок берез,
Росинки слез.

Уши.
Во взгляде боль сквозила.
О, как мне хочется теперь
В избенку, что его укрыла,
Не сдерживая дикой силы,
Воти,

распахивая дверь...

Таким — не верь!

КИНО

Клуб ЛИВ.

16-17 мая — новый художественный фильм: «Первый троллейбус». Начало сеансов: 16 мая в 5, 7 и 9 часов.
17 мая в 1, 3, 5 и 7 часов. В 9 часов вечера — концерт коллектива художественной самодеятельности ЛИВ. Касса работает с 5 часов.

Клуб имени Кирова.
16-17 мая — «Таманго». Начало сеансов:
16 мая в 7 часов.
17 мая в 7 и 9 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок: Яса, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 4-119, зам редактора и отдела сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13; типографии — 4-32; через управление. Яблонская районная типография. Тираж 5000 экз. Заказ 620.

ШИРОКОЕ, припорошенное снегом, полотно шоссейной дороги стелется под колеса автомобилей ГАЗ-51. Быстро мелькают телеграфные столбы. Навстречу мчится новенький комфортабельный пассажирский автомобиль. На переднем щитке едва успевает прочесть „Кемерово — Марийск“.

— Приятно проехать в таком автобусе! — проговорил один из пассажиров газика.

— Да, конечно, — поддержал его сосед. — А три года назад можно было только мечтать благополучно проехать по этой дороге. Сплошная грязь была, яма на яме. Машины тракторами тянули. Даже наши „вездеходы“ ГАЗ-68 и ЗИС-151 и те не могли самостоятельно пройти, — рассказывал словоохотливый пассажир с добродушным лицом.

На нем была поноженная кепка, зеленый брезентовый плащ.

Через плечо висела полевая сумка, а у ног лежал рюкзак.

— Этот участок дороги шоферы называли „пьяным километром“, хотя тут не одна, а километра четыре наберется. Здесь автомашина не шла, а пригала, ныряла из одной ямы в другую. Шоферы так кидали по кабине, что только держась за „баранку“, он мог усидеть. А если машина забуксует? Эх, да что там говорить! За эти четыре километра шофер так умается, что действительно становится.

Помню, две автомашины ЗИС-355 трое суток ехали по этому участку. Да разве только они? Однажды, в ноябре, ехали мы из Ижморки. С нами была попутчица Валя — молодая мать с трехмесячным ребенком. Мела поземка. Первые сугробы преградили путь у деревни Ломачевки. Пришлось около часа прокапывать колею.

Второй раз застрили на подъезде к Троицку.

Наш самый юный пассажир всю дорогу молчал. Покряхтил слегка, повернувшись и сплюнув, попасываясь. Смокойный мальчишка. Но сейчас он уже не хотел молча отлеживаться и стал кричать. Убаюкивания матери не действовали.

— Пошли бы ты, милая, в деревню, попросилась бы к комунибудь в дом, — посоветовала попутчица женщина, ехавшая с нами попутно до Красного Яра. — А то он тебе не даст пойти и сам нарядиться будет.

Молодая мать прислушалась к совету, направилась к стоявшим поодаль домам, а мы с шофером под машину полезли.

Двинулись дальше минут через сорок. Малыш, насытившись материнским молоком, безмятежно спал на руках у Вали. Ровно гудел мотор. Миновали Красный Яр, Большую Златогорку. Ветер дул не сильно, зато снег сыпал.

не переставая. Снежинки, словно сотни серебристо-белых мотыльков, ослепленные ярким светом фар, медленно кружаились, плавно опускались на дорогу.

Пока ехали по проезжей дороге, где то и дело проходили автомашины, метель не была помехой. Но как только свернули вот на этот „пьяный километр“, то увидели, что снег лежит не тронутым пущистым одеялом и дороги почти не видно. Темный, угрупом лес подступал с обеих сторон и только узкая полоса освещенного таежного „коридора“ виднелась впереди. Шофер Леонид осторожно вел машину, как бы прощупывая дорогу, боясь свалиться в пригороженную

нашей спутницы. Оставался сон — надо ждать до утра.

Не знаю, спал ли кто в кабине, но я просыпался через каждые 15-20 минут. То ребенок закричит или бок замерзнет от холодного кузова, то ноги одеревенеют. Да как может быть сон на морозе, хотя и в тулупе! Я соскочил с машины. Леонид тоже, видимо, не спал и вышел из кабинки. Еще только пять часов утра, а снег все валит и валит.

— Далеко ли до ближайшей деревни? — обратился я к шоферу.

— До Глухаринки километров восемь будет. В темноте не определишь. И луны нет, — сокрушенно ответил он.

И вот из черной темноты блеснула отовсюд. Я покорил бместре.

Как это часто бывает в маленькой деревушке, Новости разнеслись с удивительной быстротой. Все уже знали о случившемся. К машине подвалили лошадей. Так прошло несколько часов.

Вдруг кто-то крикнул:

— Все, это был в доме, потому высыпал на улицу. Понты были альбиносы, сидели на гору, рыбой прорыбляли мои бороды и оставались у общей печи. Женщины

шагами окружили санки.

— Жив ребёнок-то? Дарайте скорее, согревать надо.

Когда разогрелись одеяла, комататы начали болеть детский плач.

— Жив, Сережка, жив! — кричали загородили женщинами.

Лицо матери озаряла усталая, но радостная улыбка. Кто, как же женщины, помимо матери? Одни уже засыпали Сережку, другие суют ему соку с теплым молоком. А на споре показалась дамочка, чайник, большой кусок колбасы и булка белого хлеба.

— Вот я и доехал, — сказал рассказчик. — На людях и дорога коротка. С этими словами он побежал за кабине, чтобы шофер оставил санки, белел на плечи рюкзак и добавил:

— Твоё это „пьяный километр“ только в воспоминаниях останется.

— А как же Сережка, жив? — разом сорвались у морозников.

— Сережка? Он спрятался в школу подле.

И спрыгнув с машины, он поднялся на крыльцо руками.

А. ГОРЯЧЕВ.

ЖИВ, СЕРЕЖКА, ЖИВ!

РАССКАЗ

Все равно, нужно добираться к селу. Автомашины сегодня по этой дороге не поедут — вью одной день. Да и колесо замело, тракторами прорыть надо. А Сережку на руках унесем.

Так и решали.

— Вали, надо идти шагом. Сможешь?

— Мне же дойти по глубокому снегу с ребенком.

— Мы понесем Сережку и везем.

— Не могу, обессилела я — проговорила она грустно.

Заворочалась, заплачала ребёнок. Она начала его качать, потом укладываться лицом в одеяльце и маленькие ее пальчики взвешивать от рыхлака.

— Не выдержала, бедняжка. Крепись, Вали. Я пойду в Глухаринку один. Там должны быть трактор. А ты, Лена, время от времени прорывай колеса и в кабине будешь теплее.

Слоняко промолчал, сказать было трудно. Мне казалось, что лицо должно и скоро должна показаться деревня. А когда при свете фонарик взглянули на часы, то на спрятках было семь часов утра. Значит, в пути истекло два часа? За это время я мог проходить не более пяти-шести километров.

Слоняко промолчал, сказать было трудно. Слоняко вспомнил: доктор пришел до колен. Ноги становились все тяжелее. Только из добраться до села...

Дороги изменились между деревнями.

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Онират: прием подписки на газеты и журналы. На 2-е полугодие 1964 года. Принимаю заявления временно, т.е. в мае 1964 года, выписывать вам периодические издания.

Сроки подписки строго ограничены, поэтому на отладите оформление подписки на последующие дни.

СИНОПТИКА.

Редактор
Н. И. КАВАНОВ.